	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 10

	1.
Электрическое  поле создано двумя точечными зарядами Q1= 40  нКл  и  Q2  = - 10 нКл, находящимися на расстоянии 10 см друг от  друга.  Определить  напряженность  поля  в  точке,  удаленной от  первого заряда на 12 см и от второго на 6 см.     

Ответ: 34   кВ/м.   Рисунка  нет  Напряженность  поля  заряда,  распределенного по кольцу и сфере. Рисунок: нет.  

	2.
Имеется  120-вольтовая  лампочка  мощностью  40  Вт.  Какое  добавочное   сопротивление   надо   включить  последовательно  с  лампочкой  чтобы  она  давала  нормальный накал при напряжении в  сети 220 В? Сколько метров нихромовой проволоки диаметром 0.3 мм  надо взять, чтобы получить такое сопротивление?     

Ответ: R=300 Ом; l=21.2 М.Рисунок : нет.  

	3.
Во  сколько  раз  напряженность локального поля в кристалле  кубической     сингонии     больше     напряженности    среднего  макроскопического  поля? Диэлектрическая проницаемость кристалла  равна 2,5.     

Ответ: В 1,5 раз. Рисунок: нет.  

	4.
ЭДС  батареи равна 20 В. Сопротивление R внешней цепи равно  2  Ом,  сила  тока  4  А.  Найти КПД батареи. При каком значении  внешнего сопротивления R КПД будет равен 99 %?     

Ответ: 0,4 ; 297 Ом. Рисунок: нет.  

	5.
Площадь  пластин  плоского  воздушного  конденсатора S=0.01  м**2,  расстояние  между  ними  d=5  мм.  К  пластинам приложена  разность  потенциалов U1=300 В. При включенном источнике питания  пространство между пластинами конденсатора заполняется эбонитом.  Какова  будет  разность  потенциалов  U2  между пластинами после  заполнения?  Найти  емкость конденсатора C1 и C2 и поверхностные  плотности  заряда  СИГМА(1)  и  СИГМА(2) на пластинах до и после  заполнения?     

Ответ: U1=U2=300   В;  C1=17.7  пФ;  C2=46  пФ;  СИГМА1=531  нКл/м**2; СИГМА2=1.38 мкКл/м**2. Рисунок: нет  

	6.
Найти  напряженность Е электрического поля в точке, лежащей  посередине    между    точечными    зарядами   q1=8нКл   и   q2=  -6нКл.Расстояние r между зарядами равно 10см, е=1.     

Ответ: Е=50.кВ/м Рисунок: нет.  ?    

	7.
Две батареи аккумуляторов (E1=10 В, r1=1 Ом, Е2=8 В, r2=1,5  Ом)  и  реостат  (R=6  Ом  ) соединены как показано на рис.19.7.  Найти силу тока в батареях и реостате.     [image: image1.bmp]
Ответ: 1.6A; 0.2A; 1.4A. Рисунок: 19.7  

	8.
Между  пластинами  плоского конденсатора находится точечный  заряд 30 нКл. Поле конденсатора действует на заряд с силой F1=10  мН.  Определить  силу  F2  взаимного  притяжения  пластин,  если  площадь S каждой пластины равна 100 см**2.     

Ответ: 4,92 мН. Рисунок: нет.  

	9.
Указать какими типами поляризации (электронной - е, атомной  -  а,  ориентационной  -о)  обладают следующие атомы и молекулы:  1)Н; 2)Не; 3)О2; 4)HCl; 5)Н2О; 6)СО; 7)СО2; 8)СН3; 9)ССl4.     

Ответ: 1)е;  2)е; 3)е; 4)е, а, о; 5)е, а, о; 6)е, а, о; 7)е,  а; 8)е, а, о, е; 9)е, а. Рисунок: нет.  

	10.
Отношение   масс  двух  заряженных  частиц  равно  k=m1/m2.  Частицы  находятся  на  расстоянии  r0  друг  от  друга.   Какой  кинетической энергией будет обладать частица массой m1, если она  под действием силы взаимодействия  со  второй  частицей удалится  от  нее  на  расстояние  r>>r0.  Рассмотреть три случая: 1) k=1;  2) k=0; 3) k -> бесконечности.      

Ответ: нет. Рисунок: нет.  


